

动物也知道春捂秋冻

为防倒春寒 换毛要留个“围脖”

它们很精明

气温一下子飙升了这么高,似乎一只脚已经迈进了夏天。动物园里的“居民”们也迫不及待开始换“夏装”了。有趣的是,动物们也很聪明,晓得这种季节变幻无常,换的时候也还“留一手”。

猴子冲凉还要喝芬达

前几天还是风和日丽,这两天就嫌阳光太强烈了。站在外面晒一会,脸上就沁出细细的汗,头都有点发晕。

早晨本应该是动物们最活跃的时候,可昨天,记者在猴山看到,大家好像都有点懒懒的,不像平时那么热衷于追逐嬉戏。一只看上去年纪挺大的猴子开始还躺在石头上晒太阳,可晒了一会,温度越来越高,它也有点受不了啦,只好爬起身来,找了块背阴的地方坐下来。有的玩得热了,跑到饮水机咕咚喝饱了,还不过瘾,索性往身上浇水冲凉。游客扔了罐没喝完的芬达,一只小猴立即冲过去捡起来,仰着脖子就灌。

干粮里添加新鲜青草

天气热了,动物的食谱也开始悄悄发生了些许改变。冬天里吃干草的食草动物们,终于吃上新鲜的青草

了。不过,也不能一下子全喂青草,会拉肚子的。饲养员说,两种草要混在一起,慢慢增加青草比例。这些青草,全都是动物园里自产的,好在园子面积不小,不愁断粮。

而长颈鹿呢,则要每天摘树叶来满足它们的胃了。此外,这两天天热,动物需水量也增大了,看到水果就特别开心,连小鸟也是,一片片的苹果放进去,不一会就被啄个精光。

换毛还要“留一手”

最有夏天感觉的是,很多动物开始换上“夏装”了。可惜的是,街头靓女们穿得清凉亮丽了,动物们换装,却是变丑了。记者在食草区看到,梅花鹿、马鹿、骆驼等动物正在换毛,梅花鹿身上的毛变得稀落,隐隐能看到身上的梅花斑纹,但因为毛发太乱,实在不怎么好看;而骆驼的背上、腿上大部分毛都已经脱落。奇怪的是,记者发现,它们脖子上上一圈

倒还是毛发齐整。

动物园的技术人员说,春夏之交,动物往往要换上比较凉爽的夏毛,来应付炎热的天气。现在园子里,除了梅花鹿等食草类动物,鸟儿,甚至老虎狮子等猛兽也在悄悄换装。夏毛针毛多,绒毛少,毛短而稀;冬毛针毛少,绒毛多,毛密而长,像黄鼠狼冬毛平均每平方厘米万余根,而夏毛每平方厘米只有4000根。

据悉,暖湿气候以及不断增加的光照是诱发动物换毛的主要原因。不过它们也都学精了,知道这种天气反复无常,也不会一下子就将厚厚的“冬装”脱去。动物专家说,这也是动物适应环境的一种本能。脖子上的毛保留下来,当有冷空气时,可保持呼吸道不因遭受冷空气而受凉生病。就有点像常年呆在写字楼空调房间的一些女孩,穿着无袖上衣,却是高领的。

快报记者 孙兰兰
通讯员 白亚丽



天太热,要喝饮料 快报记者 赵杰 实习生 杨光 摄

它很个性

母鸡“啄啄” 每天啃餐巾纸 生的蛋太多,要补充纤维



小小的头,胖胖的身段,一只腿有点瘸,走起路来一摇一摆……就是这么一只再普通不过的老母鸡“啄啄”,却被家住西桥的市民刘女士养成了既可可爱又听话的宠物宝贝。昨天,记者前往“啄啄”家,认识了这只讨人喜欢的母鸡。

无心养鸡 养成“鸡精”

“我妈妈经常去买鸡,去年夏天,热情的老板送了我妈一只小鸡,拿回来后全家人都喜欢得不得了,特意用木条钉了一个‘鸡窝’,为它取名‘啄啄’。没想到半年不到,我们发现,‘啄啄’能听懂人话,吃东西、起居也和人一样特别讲究。”说话间刘女士冲院子喊开了:“啄啄,啄啄!”“啄啄”一听,就悠悠地踱着“方步”走了过来。

每天要啃3张餐巾纸

“啄啄”不但对生活环境讲究,对饮食也很挑剔。除了食盆里装的、主人亲手喂的,它对地板上散落的食物从来不正眼看一下。“啄啄”最爱吃芝麻和瓜子,刘女士和妈妈为了“伺候”它,经常联手为它准备瓜子,一般先由刘女士把瓜子仁剥好,再由妈妈用小锤子敲碎,放在“啄啄”的食盆里,实在忙不过来的时候,母女俩为了省事,就直接把瓜子敲碎,由“啄啄”亲自分拣。

一天,刘女士随手拿起一张餐巾纸,“啄啄”竟扑上来就啄,当时一家人都很奇怪,不让她吃,后来才知道,“啄啄”生的蛋太多,体内缺了某种纤维,经常生出软壳蛋,吃餐巾纸则正好可以补充纤维,保证蛋壳质量。刘女士说,“啄啄”现在每天都要啃掉3张餐巾纸,这样才能保证生出来的都是硬壳的鸡蛋。

“它的脾气也不小呢。”刘女士的妈妈向记者说起了一桩趣事。一次,“啄啄”早上想跟刘女士出门去上班,硬是被刘妈妈拦住了,这样一来“啄啄”不高兴了,独自溜达去了家门口的花园,平时随喊随到的它,任凭刘妈妈怎么呼唤,都不予理睬,直到天黑刘女士下班回家时,它才跟着她一起进了门。 实习生 韩勇

快报记者 周虞文/摄

它们很幸运

落难孔雀在村子里引起轰动

前天下午4点左右,村民高先生和妻子一同在朱门高家村附近山上采茶,突然,不远处的竹林中传来一阵树叶“沙沙”的响声。高先生拨开竹叶一看,“哇,好漂亮的一只大鸟!”妻子也被眼前的一幕惊呆了:一只身长近2米的大鸟伏在竹间,头顶彩翎,身上羽毛也五颜六色,高先生仔细一看才发现,原来,大鸟长长的尾羽被卡在了竹子的枝杈间。高先生和妻子立刻扒开竹枝,将鸟儿解救出来。从未见过真孔雀的夫妻俩,连茶叶也顾不上采了,高高兴兴地抱着鸟儿



回到村里。

“这是孔雀啊!”来看热闹的村民一眼就认出来了,大家争先恐后地涌到高先生家,有人还和孔雀合影留念。

昨天一大早,高先生带着孔雀来到了玄武湖公园飞禽园。

飞禽园工作人员称,这只孔雀属家养,年龄约在7~8岁,已属于“老龄”,其左眼还蒙着一层白膜。飞禽园张园长表示,这只孔雀很可能是从圈养的地方跑出来的。

记者看到,工作人员对孔雀进行喂食时,孔雀不吃也不喝,工作人员说,该孔雀可能患有肠胃疾病,将立即对其进行治疗。

张园长对高先生无偿送来孔雀表示感谢,当即表示,如果今后高先生和家人来园中看望孔雀,将给予免费待遇。“同时,我们也希望孔雀失主看到报道后,来飞禽园认领。”张园长说。

(周先生报料奖60元)

见习记者 王觅文/摄

受伤猫头鹰 居民精心呵护



鸟受了伤,跑回家,拿出了药水,用棉签蘸着药水,小心地敷在鸟的翅膀上。70多岁的李大爷说:“这只鸟看上去很像猫头鹰,不过腿有点长。”

直到下午4点多,李大妈注意到,这只鸟并没有进食,只是蹲在楼道的一侧,蜷缩着身子,时不时地将身子往墙上靠。李大妈无奈地告诉记者:“我们照顾不好它,可也不知道该把它送到哪里去。”记者提出将其送到鸟类保护中心,得到了李大妈的同意。她热心地拿出一个小纸箱,将小鸟放在了箱子里。

记者将小鸟送到了玄武湖公园内的飞禽世界,工作人员表示:“可以确定,这是一只猫头鹰,可能是家养的,它除了翅膀有伤外,眼睛也有一点问题。”最后工作人员表示会精心照料猫头鹰。

(李先生报料奖60元)

快报记者 顾元森文/摄

邻居家一女孩看到这只

瘫痪猫 老夫妻伺候整六年



力力吃得挺享受 快报记者 施向辉 摄

家住中山南路的朱阿姨和老伴吴师傅退休后,非但没有过清闲日子,反而给一只叫力力的瘫痪猫当起了保姆。没一分酬劳,这“义务保姆”老夫妻俩一干就是6年。

“私生子”竟是瘫痪猫

现在,12岁的力力和它的母亲美美在“爷爷”“奶奶”的庇护下快乐地生活。15年前,朱阿姨上高中的女儿将力力的母亲“美美”抱了回来。2年后,待字闺中的“美美”和楼下的一只大公猫暗生情愫,之后,便生下了力力。

力力是美美的独子,深受大家的宠爱,可这“小少爷”身子骨却不怎么争气。朱阿姨说,刚出生时的力力看起来就比平常猫咪瘦小。朱阿姨说,一天,它在客厅走过去的时候,突然就倒了下去。“躺了半天,它才站起来。”那段时间,力力经常摔倒。有时,自己躺躺就能起来,有时则要人搀着才可以。

2001年春天刚过,力力就彻底瘫痪了。

辛苦六年做“猫保姆”

因为力力不能动,朱阿姨就买了一只大大的浅竹篮子,里面铺了厚厚的3床小棉被。棉被是朱阿姨特地做的,不大不小,正好盖过篮子。力力就整天躺在里面。朱阿姨还给力力裹了一条毛巾,当做贴身的睡衣。

天冷的时候,力力有时还会不安分地抓着竹篮子不肯睡觉。偏要等主人把两

只小热水袋,一个头一个脚地枕好,才肯安静下来。

正说着,力力探出头舔舔嘴巴。“看吧,12:30,它就要吃了。”吴师傅笑着说。午餐是小鱼拌饭。朱阿姨用毛巾将力力裹好,抱在怀里,用硬纸片当勺子一口口喂。力力惬意地半眯着眼睛,只顾吃,间或低头喝口汤。喂好之后,朱阿姨还用纸巾帮它抹抹嘴。

力力很挑食,非小鱼不吃,而且还得吃新鲜的。吃完午饭后,该是力力

“嘘嘘”的时间了。朱阿姨把力力像抱婴儿一样抱起,开始轻轻吹口哨。“嘘嘘”之后,力力又抖抖腿,示意自己还要大便。据介绍,这样的“嘘嘘”,力力起码一天要6次。除了白天4次之外,晚上10:00,凌晨2:00的那两次也必不可少。

要为瘫痪猫“送终”

这些年伺候力力,朱阿姨和吴师傅没少受苦。有时候,朱阿姨会赌气地埋怨力力:“你个小呆子,怎么还不死啊。”可过了没多久,便又兴冲冲地给它张罗吃这个吃那个。

同事过来玩,总有人劝说:“哎呀,你们一大把年纪了还给猫做保姆,扔了扔了。”朱阿姨嘴上应着,心里可舍不得。这些年把力力当孩子一样养着,有时觉得力力似乎就是自己的“小孙子”。“算了,它年纪已经很大了。我们就这样养着,养到它终老吧。” 快报记者 黄卓琳

苏宁江东门店明日重装开业 家电风暴席卷南京市场

苏宁江东门店明日将正式重装开业,苏宁电器联合诸多家电品牌投放了数千万元的促销资源。随着气温的逐渐升高,空调成为了消费者选购的热点。同时,家装电器消费的需求也日益增长,厨卫电器也是全面旺销。苏宁电器本周借江东门店开业的势头,顺势将空调、厨卫电器的消费推到市场的最前沿,联手百大品牌打造一场家电风暴。

苏宁针对春季市场的消费特点,联合众多一线空调品牌率先投放第一季度发布的新品。为了表示对苏宁电器的支持,各空调品牌也是优先确认苏宁的特惠机,占各品牌全部特惠机的80%,价格平均优惠30%。

据苏宁电器南京大区空调营销部负责人介绍,苏宁本周

投入了价值数百万元的促销资源,海尔、美的、松下、三洋、春兰、海信、科龙华宝、奥克斯等品牌均有大幅的让利,部分机型平价冲击市场。在江东门店开业期间,部分空调价格非常诱人,一款名牌1P挂机在使用10000积分之后,仅售1199元;一款名牌1.5P挂机在使用10000积分之后,仅售1699元;一款名牌2P柜机仅售3280元!

苏宁江东门店明天重装开业,带动了苏宁全城门店的销售势头。据悉,苏宁电器厨卫、彩电、冰洗、手机等品类全线惠卖,势将南京家电市场价格拉到谷底!苏宁春季家装厨卫节进入第二周,生活电器中的油灶热等电器也是全面让利,方太、老板、帅康等多个家装厨卫品牌针对江东门店开业推出特

惠机型。苏宁彩电也携海信、TCL、创维、康佳、松下等品牌推出了春季最大力度促销,液晶电视降幅达到35%,名牌32寸液晶一款3680元,名牌21寸彩电仅售420元。苏宁手机借开业之机,掀起的价格风暴将全面席卷南京市场。摩托罗拉、诺基亚、索爱、联想、三星、夏新等品牌联合投入众多促销资源配合此次盛宴。摩托罗拉C118仅售199元;诺基亚1112i仅售299元;诺基亚2626仅售688元。同时,冰箱洗衣机都有众多实惠商品投放市场,国产6公斤半自动洗衣机,仅售399元,合资4.2公斤洗衣机仅售999元。

杨森